Municipio de S3ao José dos Campos

PROVA OBJETIVA — TARDE

ASSISTENTE EM GESTAO MUNICIPAL

' SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
guestdes objetivas, vocé recebera do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questBes objetivas tém 5 (cinco) opgbes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

‘.!-

TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo do cartdo
de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova, é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagbes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitdrio ao término da prova, apds deixar a
sala.

NiVEL MEDIO TiPO 2 — VERDE

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrdrio,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas nos espacos reservados no
cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal de sala deve ser obrigatoriamente informado para
o devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo serd permitida a troca de cartao
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracdo
apenas as marcacdes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos na
lista de presenga;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Conhecimentos Gerais
Lingua Portuguesa

1

Um redator encontrou dificuldades ao escrever a frase “A palavra
‘arara’ tem trés ....”, pois ndo sabia como escrever o plural da letra
A; nessa frase, o redator poderia ter escrito corretamente:

(A) as ou as.

(B) aaou as.

(C) asou aa.

(D) aou as.

(E) aouaa.

2

Um comedidgrafo irlandés afirmou o seguinte:

Nada é feito neste mundo até os homens estarem prontos para

matar-se uns aos outros se ndo for feita alguma coisa.

Sobre a significagdo ou a estruturacdo desse texto, assinale a

afirmacgado correta.

(A) O segmento condena a falta de iniciativa das autoridades
governamentais.

(B) O autor do texto chama atencgdo para o fato de as coisas so
serem feitas quando chega o momento de ruptura.

(C) A referéncia a “matar-se uns aos outros” condena a violéncia
abstratamente, como marca humana.

(D) O texto serve exclusivamente de protesto contra as guerras
existentes no momento de produgdo da frase.

(E) As expressdes “Nada é feito” e “se ndo for feita” referem-se,
respectivamente, ao passado e ao futuro.

3

Observe o seguinte fragmento textual:

Os pregadores dizem: “Fagam o que digo e ndo o que eu fago.”

Mas, se um médico tivesse a mesma doenga que eu e me mandasse

fazer uma coisa enquanto ele fizesse outra, poderia acreditar nele?

Sobre a significagdo ou a estruturagdo desse texto, assinale a

afirmacgéo correta.

(A) O método empregado para a argumentagdo do autor do texto
é a analogia entre o pregador e o médico.

(B) O texto mostra um posicionamento contrario a religiosidade.

(C) A frase do pregador confirma a maior for¢a do exemplo, em
relagdo ao pensar ou falar.

(D) Aresposta pretendida a pergunta final do texto é a de que ndo
se poderia acreditar no médico, mas sim no pregador.

(E) A conjungdo “Mas” no inicio do segundo periodo introduz a
oposicdo entre o pregador e o médico.

4

Observe a seguinte frase:

A forga bruta, quando ndo governada pela razéo, desmorona sob

o0 préprio peso.

As opgOes a seguir mostram modificagdes estruturais dessa frase,

mantendo-se o seu sentido original.

Assinale a opgdo que mostra uma modificagdo que altera o sentido

original.

(A) Quando ndo governada pela razdo, a forga bruta desmorona
sob o préprio peso.

(B) Quando ndo governada pela razdo, desmorona, a forga bruta,
sob o préprio peso.

(C) A forga bruta, quando a razdo ndo a governa, desmorona sob
0 proprio peso.

(D) A forga bruta desmorona sob o préprio peso, quando a razido
ndo a governa.

(E) A razdo, quando a forga bruta ndo a governa, desmorona sob
0 proprio peso.

5

Assinale a frase que mostra oposigéio sem a ajuda de antonimos.

(A) O progresso é um grande atraso.

(B) Longo é o caminho ensinado pela teoria, curto e eficaz, o do
exemplo.

(C) O telescépio restringiu a imagem do mundo, o microscépio
ampliou-a.

(D) O grande perigo da tecnologia é implantar no homem a
convicgdo enganosa de sua onipoténcia, impedindo-o de ver
sua imensa fragilidade.

(E) Algo so é impossivel até que alguém duvide e acabe provando
o contrério.

6

As opgOes a seguir mostram frases de que foram deduzidas

inferéncias.

Assinale a opgdo em que a inferéncia estd corretamente indicada.

(A) Eu ndo escrevo musica moderna. S6 escrevo boa musica. / A
musica moderna ndo tem boa qualidade.

(B) Quando alguém me entende, fico besta. / A leitura esta em
franca decadéncia.

(C) Pode-se ser um génio em gramatica e um cretino a escrever. /
A gramatica é a parte mais importante da escrita.

(D) Os grandes artistas ndo tém patria. / Os grandes artistas
renegam seus paises de origem.

(E) Meus filmes, de certa forma, sdo respostas a perguntas de
meus filhos. / Os filmes s&o plagios da Disney.

7

Assinale a frase em que a estruturagdo mostra um processo de

correlagdo e ndo de intensificagdo.

(A) Beethoven é o maior compositor — mas Mozart é o Unico.

(B) A visita aquele museu come¢a com profunda admiragdo e
termina em éxtase.

(C) Quanto mais bela é a musica, menos a sabem apreciar os
ignorantes.

(D) Dificil é dirigir um Estado; porém é dez vezes mais dificil dirigir
uma pega de teatro.

(E) Vi muitos quadros bonitos, mas este de Van Gogh é
espetacular.
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8

Assinale a frase que mostra a forma de gerundio corretamente
empregada.

(A) Aproximou-se do caixa, pagando a conta.

(B) O guarda prendeu o bandido, correndo pela avenida.

(C) Saiu da loja assobiando o Hino Nacional.

(D) Entrou no teatro, tomando um café no bar.

(E) Comprando um presente, foi para casa.

9

Assinale a frase que mostra uma oragdo sublinhada corretamente

substituida por uma palavra de valor equivalente.

(A) A primeira condicdo de quem escreve é ndo aborrecer. /
escriturario.

(B) Por que vocé insiste em tocar enquanto eu estou regendo? /
durante o meu reino.

(C) A musica é um ruido gue pensa. / pensante.

(D) Segredo so6 guarda guem ndo sabe. / o ignorante.

(E) Ndo se cria nada com um texto que se compreende com
facilidade. / facilmente compreensivo.

10

Assinale a opgdo em que a sigla explicada entre parénteses é

formada a partir de um critério diferente das demais.

(A) A ABL (Academia Brasileira de Letras) se compde de trinta e
nove membros e um morto rotativo.

(B) O FMI (Fundo Monetario Internacional) visitara nosso pais no
préximo més.

(C) A Camara dos Deputados vai procurar criar uma CPl (Comissdo
Parlamentar de Inquérito) sobre esse assunto.

(D) A UERJ (Universidade Estadual do Rio de Janeiro) vai langar no
ano que vem um curso de turismo.

(E) O DETRAN (Departamento de Transito) vai passar a multar
carros com placas ilegiveis.

11

Assinale a frase abaixo em que o uso de dois-pontos (:) estd

empregado por preceder uma enumeragdo explicativa.

(A) A antiga prefeitura dizia: a obra. A atual prefeitura diz: as
obras.

(B) O dicionario é o pai dos inteligentes: os burros dispensam-no.

(C) Eu ja ndo sou o que era: devo ser o que me tornei.

(D) Ha duas espécies de tolos: os que ndo duvidam de nada e os
que duvidam de tudo.

(E) Quando um génio verdadeiro aparece no mundo, é
reconhecido por este sinal: todos os tolos se levantam contra
ele.

12

Assinale a frase em que a preposi¢do “para” tem valor de

“finalidade”.

(A) Um poeta olha para o mundo como um homem olha para uma
mulher.

(B) Quantas pessoas tém bom ouvido para a literatura, mas que
ao cantar, desentoam.

(C) Um psicanalista vai a um espetaculo e, em lugar de olhar para
o palco, olha para o publico.

(D) A policia existe para prender. A justica para julgar.

(E) Acredito na igualdade para todos.

13

Assinale a frase em que o artigo sublinhado (ou combinagdo)

mostra valor possessivo.

(A) Opera é quando um sujeito recebe uma facada nas costas e,
em vez de sangrar, canta.

(B) O forte tem o maximo poder quando esta soé.

(C) Nao se fecha a porta para ficar no escuro.

(D) A soliddo é impossivel, e a sociedade, fatal.

(E) A soliddo é o destino de todos os espiritos eminentes.

14

As frases abaixo sdo compostas por dois segmentos separados por

sinais de pontuacao.

Assinale a frase em que a inser¢do de um conectivo entre os

segmentos foi feita de forma correta.

(A) As grandes épocas dizem: a arte. As épocas mediocres dizem:
as artes. / quando.

(B) Ndo entendo nada de musica. Na minha drea vocé ndo precisa
disso. / pois.

(C) Quando tenho um pouco de dinheiro, compro livros; se sobrar
algum, compro roupas e comida. / mas.

(D) O objeto em si ndo conta; importa a maneira como é
apresentado. / logo.

(E) A arte existe para perturbar. A ciéncia tranquiliza. / ja que.

15

Assinale a frase que mostra uma estrutura diferente das demais

(uma negagdo seguida de uma afirmagéo).

(A) Os grandes artistas ndo sdo os copistas do mundo, sdo seus
rivais.

(B) O desenho ndo é o produto da fantasia ociosa, mas o fruto da
observagdo acumulada.

(C) Santos ndo deveriam ser considerados culpados até provarem
sua inocéncia.

(D) A arte ndo é uma coisa e sim um caminho.

(E) Eu ndo escrevo musica moderna. Sé escrevo boa musica.

Raciocinio Logico Matematico

16

Em uma caixa ha 4 bolas, cada uma delas com um dos numeros 2,
4, 5, 6, sem repeticdo. Duas bolas sdo sorteadas da urna em
sequéncia e sem reposi¢ao.

A probabilidade de que a soma dos nimeros das duas bolas
sorteadas seja impar é igual a

(A)
(8)
(©
(D)

(E)

N[RWIRA|RPROIRO]|R
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17

Joana caminhou 45 minutos a uma velocidade de 4 km/h e, a
seguir, correu durante meia hora a uma velocidade de 11 km/h.
No total, a distancia, em metros, percorrida por Joana foi igual a
(A) 15.000 m.

(B) 13.500 m.

(C) 11.000 m.

(D) 9.000 m.

(E) 8.500 m.

18

A diferenga entre um imposto de 4,5% e um imposto de 3%
cobrados sobre uma mercadoria de RS 3.000,00 é igual a

(A) RS 15,00.

(B) RS 25,00.

(C) RS 35,00.

(D) RS 45,00.

(E) RS 55,00.

19

A razdo entre o numero de mulheres e o nimero de homens no
Departamento em que Luiza trabalha é de 5:7, e o total de
funcionéarios desse Departamento é 60.

Sem contar com Luiza, o numero de mulheres desse
Departamento é igual a

(A) 11.

(B) 12.

(C) 24.

(D) 25.

(E) 30.

20

Considere o paralelogramo ABCD de vértices A(-2, 0), B(5, 0), C(7,
3) e D(0, 3).

A area desse paralelogramo é igual a

(A) 35.

(B) 25.
(C) 21.
(D) 15.
(E) 9.

21

As letras P, R, E, S, J, C e os algarismos 2, 0, 2, 5 sdo trocados de
posi¢do de forma ciclica (o primeiro elemento passa a ser o Gltimo
e os demais permanecem como estdo), separadamente, e
colocados em uma lista numerada, conforme se vé a seguir.

PRESIC 2025

1) RESICP 0252
2) ESICPR 2520
3) SICPRE 5202
4)

A linha na qual aparecerd PRESJC 2025 pela primeira vez é a
(A) 182
(B) 162.
(C) 122
(D) 102
(E) 62.

22

Varios atletas estdo disputando uma série de 3 corridas. Em cada
corrida, ndo ha empates e os 3 primeiros colocados recebem,
respectivamente, 6, 4 e 3 pontos. Os demais ndo recebem
qualquer pontuagdo.

O nimero minimo de pontos que um desses atletas tem que fazer
para ter certeza de que fard mais pontos do que qualquer outro é
igual a

(A) 14.

(B) 15.

(C) 16.

(D) 17.

(E) 18.

23

A média (aritmética) de 8 nimeros inteiros diferentes e maiores
do que O (zero) é 50.

O maior nimero possivel entre esses 8 numeros citados é o

(A) 92.

(B) 182.

(C) 232.

(D) 372.

(E) 412.

24

Duas grandezas X e Y sdo tais que, quando o valor de X aumenta 4
unidades, o valor de Y aumenta 3 unidades. Quando X = 30, tem-
seY=22.

Quando X =18, o valorde Y é igual a

(A) 11.

() 12.

(C) 13.

(D) 14.

(E) 15.

25

Em um clube, ha 40 meninas e 50 meninos que treinam futebol.
Ha, também, 35 meninas e 20 meninos que treinam basquete. H3
30 meninas que treinam tanto futebol como basquete e ao todo
sdo 100 meninas e meninos que treinam pelo menos um desses
dois esportes.

O numero de meninos que treinam futebol e ndo treinam
basquete é igual a

(A) 10.
(B) 15.
(€ 2

(D) 30.
(E) 35.
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Nogoes de Informatica

26

Sobre o cloud storage, avalie as afirmativas a seguir.

I.  Armazenamento em blocos (block storage) é ideal para bancos
de dados.

Il. Object storage usa identificadores unicos (UUIDs) para
recuperagao.

Ill. File storage opera via protocolos como SMB e NFS.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

27

Dos navegadores de Internet apresentados a seguir, aquele que
introduziu o conceito de "abas" como padrdo em sua interface
inicial foi o

(A) Microsoft Internet Explorer.

(B) Mozilla Firefox.

(C) Google Chrome.

(D) Opera.

(E) Safari.

28

Em relagdo ao tema “Seguranca da Informagdo”, avalie as

afirmativas a seguir.

I.  Virus anexam-se a arquivos executaveis para se propagar.

Il. Firewalls podem impedir a saida ndo autorizada de dados
sensiveis.

Ill. Anti-spywares focam apenas em roubo de senhas bancdrias.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) L, 1leln.

29

Sobre colaboragdo no Google Workspace, avalie as afirmativas a

seguir.

I. O Google Chat permite criar bots com Apps Script para
automacao.

Il. O Google Drive oferece controle de versdo para arquivos que
ndo sdo do Google (ex.: .docx).

IIl. O Google Calendar blogueia convites duplicados para o mesmo
hordrio.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, el

30

A afirmacdo “O Google Sheets permite edi¢do simultanea por até
100 usuarios em um mesmo arquivo” é

(A) falsa, visto que o limite é de 50 usuarios.

(B) verdadeira, mas somente com extensdes.

(C) verdadeira, mas com limitagdo de células.

(D) verdadeira, porém sem restricdes documentadas.

(E) falsa, pois apenas 10 usuarios podem editar.

Atualidades

31

O Parque Municipal Roberto Burle Marx, ou Parque da Cidade,

localizado em S3o José dos Campos (SP), é um exemplo do

paisagismo moderno brasileiro idealizado por Roberto Burle Marx,

importante nome da arquitetura paisagistica do século XX.

As opgdes a seguir caracterizam corretamente aspectos

fundamentais do paisagismo moderno de Burle Marx, a excecdo

de uma. Assinale-a.

(A) Combinagdo de espécies brasileiras, com foco na
biodiversidade nativa.

(B) Caminhos organicos, espelhos d’agua com formas livres e
composigdes que lembram a pintura moderna.

(C) Jardins com linhas retas, canteiros geométricos e eixos
centrais, para permitir a visualizagdo completa do projeto.

(D) Plantas organizadas de modo a criar contrastes cromaticos e
texturais, como um “quadro vivo”.

(E) Paisagismo como extensdo da arquitetura, com jardins que se
conectam aos edificios modernistas e as areas de circulagdo.

32

Nos ultimos anos, as mudangas climaticas tém provocado diversos
episodios de oscilages bruscas de temperatura e eventos naturais
extremos que, nas grandes cidades, tém se manifestado de forma
mais forte e violenta, pois

(A) aarborizagdo densa em areas urbanas acelera a concentragdo
da umidade e intensifica as tempestades.

(B) a impermeabilizagdo do solo e a alta cobertura de concreto e
asfalto ajudam a aumentar a temperatura em espagos
despreparados para lidar com eventos extremos.

(C) averticalizagdo e a presenca de grandes edificios favorecem a
circulagdo do ar, contribuindo para a formagdo de ilhas de
calor e agravando a intensidade de tempestades e enchentes.

(D) o crescimento das cidades sobrecarrega os sistemas de
abastecimento e transporte, o que causa instabilidades
geoldgicas em areas urbanas.

(E) a alta densidade populacional urbana leva a ocupagdo de
encostas e margens de rios, o que causa problemas de saude
relacionados a poluicdo atmosférica.

33

Em junho de 2025, o Congresso Nacional derrubou o decreto
presidencial que aumentava a aliquota do IOF, que é um imposto
especifico sobre

(A) servigos.

(B) propriedade territorial urbana.

(C) circulagdo de mercadorias e servigos.

(D) operagdes de crédito, cdmbio e seguro.

(E) propriedade de veiculos automotores.
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Ap0s sediar o encontro das 20 maiores economias do mundo em
2024, a Cupula do G20, o Brasil assume novos compromissos em
2025, sediando mais dois eventos internacionais estratégicos: a
Cupula do BRICS e a Conferéncia das Partes na Convengdo Quadro
das Nagdes Unidas sobre Mudanga do Clima, a COP30.

RODRIGUEZ, Graciela (Org.). BRICS+ e o Futuro Soberano do Sul Global. Rio de
Janeiro: Instituto Equit, 2025, p. 65.

A respeito dos eventos internacionais citados, avalie as afirmativas

a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Na Cupula do G20, realizada no Brasil, foi langada a Alianga
Global Contra a Fome e a Pobreza, além de ter sido discutida a
proposta de tributagdo de grandes fortunas como medida para
reducdo das desigualdades globais.

() Na presidéncia brasileira, a Cipula do BRICS de 2025 tem como
lema “Fortalecendo a cooperagdo do Sul Global para uma
Governanga mais Inclusiva e Sustentavel”, com destaque para
os temas das mudangas climaticas e da transi¢do energética.

() No contexto da preparagdo paraa COP30, o Brasil tem buscado
conciliar a expansdo da produc¢do de petréleo pela Petrobras
com os compromissos climaticos assumidos
internacionalmente.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V—F-V.
(B) V-V-—F.
(C) F=V-V.
(D) V-F—F.
(E) V=V-V.
35

Considere a situagdo hipotética relatada a seguir.

No mercado de trabalho de um determinado pais, pessoas negras
tém, em média, nivel de escolaridade semelhante ao de pessoas
brancas, mas recebem salarios significativamente mais baixos para
0s mesmos cargos e tém menos chances de ocupar posi¢des de
lideranga, uma vez que os processos de recrutamento, promogao
e avaliagdo de desempenho sdo fortemente influenciados por
esteredtipos raciais e redes de contato que excluem candidatos
racializados.

E correto afirmar que a situag3o relatada exemplifica um caso de

(A) discriminagdo sistémica, pois é um tipo de discriminagdo
enraizada nas estruturas sociais, politicas e econémicas de
uma sociedade, resultando em desigualdades e oportunidades
limitadas para grupos raciais minoritarios.

(B) discriminagdo institucional, pois refere-se a politicas, normas e
sistemas que discriminam ou beneficiam certos grupos raciais,
em determinadas instituicGes.

(C) discriminagdo interpessoal, pois ocorre quando uma pessoa é
tratada de forma injusta ou inferiorizada com base em sua
origem, por outra pessoa ou grupo de pessoas.

(D) discriminag¢éo racial no emprego, pois resulta de atos
individuais e intencionais de preconceito com base em
caracteristicas raciais em um ambiente laboral.

(E) discriminag¢do racial na aplicagdo da lei, pois trata-se de
violagdo das leis trabalhistas, gerando desigualdades com base
em perfis racializados.

Conhecimentos Especificos
Assistente em Gestao Municipal

36

A clareza deve ser a qualidade basica de todo texto oficial. Pode-
se definir como claro aquele texto que possibilita imediata
compreensdo pelo leitor. Ndo se concebe que um documento
oficial ou um ato normativo de qualquer natureza seja redigido de
forma obscura, que dificulte ou impossibilite sua compreensdo.
(Manual de Redagdo da Presidéncia da Republica, 32 Ed, 2018, pg 17)

Avalie se as seguintes sugestGes para se obter um texto claro estao

corretas:

I.  Utilizar palavras e expressdes simples, em seu sentido comum,
salvo quando o texto versar sobre assunto técnico, hipdtese
em que se utilizara nomenclatura prépria da area.

Il. Usar frases longas e bem estruturadas.

IIl. Buscar a uniformidade do tempo verbal em todo o texto.

IV. Utilizar regionalismos e neologismos.

Estdo corretas as sugestdes

(A) 1elll, apenas.

(B) Il eV, apenas.

(C) I, Il e lll, apenas.

(D) II, I e IV, apenas.

(E) 1,1, Nlelv.

37

O planejamento é uma fungdo essencial da administracdo e
desempenha um papel estratégico para que os objetivos
organizacionais sejam alcangados.

Com base nesse contexto, avalie se os itens a seguir sdo possiveis
beneficios proporcionados por um processo de planejamento
adequado.

I. Aumento do foco

Il.  Aumento da flexibilidade

Ill. Melhoria na administracdo do tempo

Esta correto o que se apresenta em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) L, 1len.

38

Afrase “garantir o desenvolvimento social, econ6mico e ambiental
da cidade, promovendo a qualidade de vida para a populagdao”
representa a razdo de ser da prefeitura de S3o José dos Campos.
Essa frase representa o elemento de planejamento estratégico
conhecido como

(A) Visdo.

(B) Missdo.

(C) Negocio.

(D) Meta.

(E) Objetivo.
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Considere que, ao realizar uma analise SWOT, uma organizagdo
identifique, entre outras informagdes, os seguintes elementos:

1. Funciondrios qualificados

2. Imagem institucional desgastada

3. Saude financeira sélida

4. Crise econémica no pais

Segundo a matriz SWOT, esses elementos sdo classificados,
respectivamente, como

(A) oportunidade, ameaga, oportunidade e ameaga.

(B) fraqueza, forga, ameaga e oportunidade.

(C) ameaga, fraqueza, forga e oportunidade.

(D) oportunidade, ameaga, oportunidade e fraqueza.

(E) forga, fraqueza, forga e ameaca.

40

Determinado time de futebol do interior de S3do Paulo, ao
conquistar vaga para disputar o Campeonato Paulista, contrata um
jogador de reconhecimento internacional com o objetivo de
competir em igualdade de condigdes com os grandes clubes do
estado. Em razdo de sua reconhecida qualidade técnica, o jogador
assume, de forma natural, uma posicdo de lideranca dentro da
equipe.

Com base nos tipos de poder organizacional, é correto afirmar que
a situagdo narrada exemplifica o Poder

(A) Coercitivo.

(B) de Referéncia.

(C) de Competéncia.

(D) Legitimo.

(E) de Informagao.

41

Suponha que uma organizagdo, apds analise realizada por uma

consultoria especializada contratada para diagnosticar sua

estrutura interna e propor otimizagdes, tenha sido classificada

como uma organizagdo do tipo mecanicista.

Com base nessa classificagdo, é correto afirmar que

(A) as decisbes sdo centralizadas e ha um sistema rigido de
controle.

(B) a estrutura é horizontal, com énfase em regras e
procedimentos rotineiros.

(C) predomina adhocracia, assegurando que a sua atuagdo seja
voltada para ambientes estdveis.

(D) as hierarquias sdo flexiveis e apresentam amplitude de
controle administrativo mais estreita.

(E) os cargos e tarefas sdo continuamente redefinidos e a
comunicagdo é baseada em rede de rumores.

42

Ao elaborar um manual para orientar as atividades de uma

organizagdo, o responsdvel deve considerar que

(A) uma de suas desvantagens é reduzir a predisposi¢cdo dos
colaboradores para assumir responsabilidades.

(B) uma de suas vantagens é reduzir as discussdes e os equivocos
na execuc¢do das tarefas.

(C) uma de suas desvantagens é comprometer a uniformidade das
atividades e procedimentos da organizagao.

(D) uma de suas vantagens é abranger tanto aspectos formais
quanto informais da organizagao.

(E) uma de suas desvantagens é prejudicar a clareza na defini¢do
de fluxos de trabalho.

43

Considere que um gestor da Prefeitura de Sdo José dos Campos

deseje elaborar, em conjunto com o setor de Recursos Humanos,

um programa de motivagdo para os servidores publicos

municipais. Para embasar a iniciativa, apds discussdo com a equipe

de RH, decide-se pela adogdo da teoria da hierarquia das

necessidades humanas, a qual propde que a motivagdo ocorre a

medida que diferentes niveis de necessidade sdo gradualmente

satisfeitos, iniciando-se pelas mais basicas e evoluindo para as

mais complexas.

Com base nessa teoria, a ordem de satisfagdo das necessidades é:

(A) de seguranga, sociais, fisioldgicas, de autorrealizagdo, de
estima.

(B) sociais, fisioldgicas, de estima, de seguranga, de
autorrealizagdo.

(C) fisioldgicas, de seguranga, sociais, de estima, de
autorrealizagdo.

(D) de autorrealizagdo, de seguranga, fisioldgicas, de estima,
sociais.

(E) de estima, de autorrealizacdo, de seguranga, fisioldgicas,
sociais.

44

Para que o planejamento de materiais seja eficaz, é necessario
compreender os distintos tipos de estoque, levando em conta suas
especificidades, objetivos e estagio no ciclo de suprimentos.

Com base nesse entendimento, o conceito de estoque virtual

(A) diz respeito a quantidade de material disponivel efetivamente
na empresa, somada as encomendas em andamento.

(B) refere-se aos itens produzidos anteriormente para atender a
uma demanda futura, visando auxiliar no nivelamento da
producdo.

(C) diz respeito a quantidade minima necessdria para suportar um
tempo de reposicao superior ao previsto.

(D) é composto por itens comprados ou fabricados em
quantidades maiores que o necessario.

(E) envolve produtos que possam sofrer bruscas variagdes de
preco de acordo com a oferta e demanda mundiais.

45

Com relagdo aos diferentes modelos de produgdo utilizados na
gestdo de operagdes e estoques, assinale a afirmativa correta.

(A) O MRP é um modelo de produgdo puxada utilizado em
ambientes de demanda planejada, e que depende de
fornecedores altamente eficientes.

(B) O Six Sigma se baseia em um sistema visual de cartdes,
permitindo tornar visivel o fluxo de tarefas e as necessidades
de reposigdo.

(C) O Kanban busca reduzir a variabilidade dos processos e
defeitos por meio de imposigdo de limites estatisticos de erros,
minimizando riscos de atrasos na entrega.

(D) O Just in Time busca programar a produgdo de acordo com a
demanda real dos clientes, mantendo estoque minimo para
evitar desperdicio.

(E) O Lean Manufacturing é baseado em previsdes de longo prazo,
priorizando o acumulo de materiais para garantir o
abastecimento continuo dos pedidos.
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Considere que um servidor do setor de almoxarifado de um érgao
publico receba a incumbéncia de classificar os materiais. Durante
a orientagdo, seu superior recomenda que essa classificagdo seja
realizada de forma simples e direta, sem exigir procedimentos
complexos ou excessivamente burocraticos.

Essa recomendagdo do superior esta relacionada ao atributo da
classificagdo de materiais conhecido como

(A) abrangéncia.

(B) arbitrariedade.

(C) tempestividade.

(D) praticidade.

(E) verificabilidade.

47

Em controle de atividades com o uso do MS Excel 365 (BR), a
fungdo que conta tarefas “Concluidas” na coluna C (C2:C100) com
prazo antes de 01/01/2025, é:

(A) =CONT.SE(C2:C100;"Concluida")

(B) =SOMASE(C2:C100;"Concluida")

(C) =CONT.SES(C2:C100;"Concluida";D2:D100;"<01/01/2025")
(D) =CONTAR.VALORES(C2:C100;"Concluida")

(E) =DBCONTAR(C2:D100;;"Concluida")

48

No MS Excel 365 (BR), a férmula que calcula o total de horas
trabalhadas (07:30 as 17:45), considerando intervalo de 1h para
almogo, é:

(A) =(17:45-07:30)-1

(B) =(HORA(17:45)-HORA(07:30))-1

(C) =SOMA("17:45"-"07:30")-1

(D) =TEXTO(("17:45"-"07:30")-"1:00";"h")

(E) =(FINAL-INICIO)-"1:00"

49

No MS Word 365 (BR), o recurso mais eficiente para formatar
titulos principais, subtitulos e corpo de texto de forma consistente
em todo o documento, é

(A) copiar/colar formatagdo com pincel.

(B) definir e aplicar estilos pré-configurados.

(C) usar tabelas invisiveis.

(D) ajustar margens individualmente.

(E) inserir quebras de segdo.

50

No Windows 11, para selecionar multiplos arquivos ndo
consecutivos em uma pasta de arquivos, é usada a seguinte
combinagado de teclado + mouse:

(A) Alt + Duplo clique no botdo esquerdo

(B) Ctrl + Clique no botdo esquerdo

(C) Shift + Clique no botdo esquerdo

(D) Tecla Windows + Clique no botdo direito

(E) Alt + Tab + Clique duplo no botdo esquerdo

51

No envio de e-mails, ao encaminhar uma mensagem longa, uma
pratica que melhora a clareza é

(A) manter toda a cadeia de e-mails sem edigdo.

(B) resumir o contexto e destacar a agdo requerida.

(C) apagar o histérico anterior.

(D) converter o texto em imagem.

(E) adicionar anexos redundantes.

52

Em relagdo a fungdo administrativa de planejamento, avalie as

afirmativas a seguir.

I. Eoprocesso por meio do qual se determinam os objetivos e as
metas da empresa.

Il. O planejamento define as metas da organizagdo, as estratégias
para alcangar os resultados dessas metas e o desenvolvimento
de uma hierarquia de planos para integrar e coordenar as
atividades da empresa.

lll. A responsabilidade pela definigdo do planejamento
empresarial é fundamentalmente da alta diregao.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e ll, apenas.

(E) 1, el

53

A redagdo oficial deve caracterizar-se, entre outros, pelos
seguintes atributos, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Clareza e precisao.

(B) Objetividade.

(C) Coesdo e coeréncia.

(D) Pessoalidade.

(E) Uso da norma padrdo da lingua portuguesa.

54

O texto de um documento oficial deve apresentar a seguinte
padronizagdo de estrutura, nos casos em que nao seja usado para
encaminhamento de documentos:

(A) introducdo, desenvolvimento e conclusao.

(B) expediente, exposi¢do de motivos e fechamento.

(C) cabegalho, endereco, exposi¢do do tema e fecho.

(D) motivagdo, argumentagdo e conclusdo.

(E) deliberagdo, aviso e conclusdo.

55

Os deveres dos servidores publicos civis incluem, entre outros, os

a seguir elencados, @ excecdo de um. Assinale-o.

(A) Exercer com zelo e dedicagdo as atribuicdes legais e
regulamentares inerentes ao cargo ou fungdo.

(B) Ser leal as instituigdes a que servir.

(C) Atender com presteza ao publico em geral, prestando as
informag0es requeridas, sejam elas protegidas por sigilo ou
nao.

(D) Atender com presteza a expedi¢do de certidBes requeridas
para a defesa de direito ou esclarecimento de situagGes de
interesse pessoal.

(E) Zelar pela economia do material e pela conservagdo do
patriménio publico.
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Os principios do bom atendimento mais percebidos pelo usuario

sdo a competéncia, a presteza, a cortesia, a paciéncia e o respeito.

Dessa forma, avalie se as agles a seguir favorecem um

atendimento de qualidade.

I.  Manter atitudes adequadas, sem exagerar no tratamento.

Il. Relacionar-se com o usudrio tratando-o com acolhida
respeitosa e com empatia.

IIl. Ouvir com atengdo e acatar, na medida do possivel, as
sugestdes do usuario.

IV. Satisfazer o usudrio, superando suas expectativas.

Estdo corretas as agdes apresentadas em

(A) lell, apenas.

(B) lll eIV, apenas.

(C) 1, Il e lll, apenas.

(D) I, lll e IV, apenas.

(E) 1,0, Nelv.

57

“A sociedade tolera cada vez menos condutas inadequadas na
prestacdo de servigos. Por isso, o servidor deve buscar
conhecimento para seu préprio desenvolvimento, contribuindo de
forma responsdvel em busca de atualizagdo, flexibilidade para
mudar habitos e habilidade para lidar com usuarios.”
(Exceléncia no atendimento e boas praticas no servigo publico, Prefeitura de Vitéria
—ES)
Acerca do relacionamento das organizagdes publicas com os
cidaddos-usuarios, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V) para
a verdadeira e (F) para a falsa.
() A qualidade do relacionamento com o cidaddo-usuario é
primordial para as organizagGes publicas.
( ) Credibilidade, confiabilidade e transparéncia junto a sociedade
sdo fatores de menor relevancia para as organizagdes publicas.
() A postura ética e profissional é fator primordial na qualidade
do atendimento, seja ele presencial ou virtual.
As afirmativas sao, respectivamente,
(A) V-V -V.
(B) V=F-V.
(C) F=v-V.
(D) F—F-V.
(E) V=-V-F.

58

Os arquivos publicos sdo os conjuntos de documentos produzidos
e recebidos, no exercicio de suas atividades, por érgdos publicos
de dmbito federal, estadual, do Distrito Federal e municipal em
decorréncia de suas fungdes administrativas, legislativas e
judiciarias.

Acerca do tema, as afirmativas a seguir estdo corretas, a excecdo
de uma. Assinale-a.

(A) Os documentos publicos sdo identificados como correntes,
intermediarios e permanentes.

(B) Consideram-se documentos correntes aqueles em curso ou
que, mesmo sem movimentagdo, constituam objeto de
consultas frequentes.

(C) Consideram-se documentos intermedidrios aqueles que,
sendo de uso corrente nos érgdos produtores, por razoes de
interesse administrativo, ndo aguardam a sua eliminagao.

(D) Consideram-se permanentes os conjuntos de documentos de
valor histérico, probatério e informativo que devem ser
definitivamente preservados.

(E) A eliminagdo de documentos produzidos por instituicdes
publicas e de carater publico serda realizada mediante
autorizacdo da instituicdo arquivistica publica, na sua
especifica esfera de competéncia.

59

A adequada administracdo de estoques é muito importante, pois
obter um armazenamento adequado pode representar um
investimento significativo e pode impactar diretamente a
satisfagdo do cliente, o nivel de servigo, os custos operacionais,
entre outros aspectos.

Avalie as afirmativas a seguir, relativas a conceitos relevantes

relacionados a gestdo de estoques.

I.  Previsdo de demanda: é o processo de estimar a quantidade
de produtos que serdo necessarios em um determinado
periodo de tempo. A precisdo na previsdo de demanda é
essencial para evitar estoques excessivos ou falta de produtos.

Il. Niveis de estoque: sdo as quantidades minimas e maximas de
cada item que devem ser mantidos em armazenamento. Esses
niveis sdo determinados em fungdo da demanda prevista e do
tempo de reposigdo, entre outros fatores.

Ill. Ponto de pedido: é o nivel de estoque no qual um novo pedido
de reposigdo é feito. E calculado com base em variaveis como
tempo de reposicdo do produto, estoque de seguranca e
demanda observada.

IV. Tempo de reposigcdo: é o intervalo entre 0 momento em que o
estoque atinge o ponto de pedido e o momento em que o novo
estoque estd disponivel para venda ou uso.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1ell, apenas.

(B) lll e IV, apenas.

(C) I, Il elll, apenas.

(D) I, Nl e IV, apenas.

(E) 1,11, 1l e IV.

60

Os materiais de demanda imprevisivel, para os quais ndo sdo
definidos parametros para o ressuprimento automatico e que,
portanto, sao tipicamente comprados para consumo imediato, sdo
denominados materiais

(A) criticos.

(B) ndo de estoque.

(C) produtivos.

(D) X, Y, Z.

(E) improdutivos.
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